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V pátek 15. května 2026 se uskutečnilo slavnostní otevření nového komunitního prostoru
Studánka v ulici U Studánky 15 na Letné. Projekt vznikl rekonstrukcí bývalé jídelny v domě
s byty zvláštního určení a jeho cílem bylo vytvořit otevřené, přístupné a přívětivé místo pro
setkávání lidí různých generací i životních zkušeností.

Studánka nabízí variabilní sál pro komunitní a kulturní akce, kuchyňku pro společné aktivity i
technické zázemí pro přednášky, workshopy nebo sousedská setkání. Prostor je bezbariérový a od
poloviny dubna funguje v pilotním provozu.

„V hustě zastavěném a rušném prostředí města dnes často scházejí dostupná místa, kde se lidé
mohou setkávat, a přitom nemusejí nic konzumovat ani nikam spěchat. Studánka vzniká jako
otevřený komunitní prostor, kde je možné jen být mezi lidmi, potkat sousedy nebo se zapojit do
společných aktivit. Právě taková místa mají pro kvalitu života ve městě obrovský význam,“ uvedl
starosta Prahy 7 Jan Čižinský.

Na programu Studánky se již nyní podílejí neziskové organizace Elpida, Diakonie Praha, Agora 7
nebo Gulag.cz. Ve Studánce se konají komunitní setkání, konverzační kluby, kreativní workshopy,
programy pro seniory, kulturní večery i aktivity zaměřené na podporu lidí se specifickými potřebami.

„Studánka má být především vlídným sousedským zázemím, kam může přijít starousedlík i nově
příchozí, senior, rodina s dětmi, člověk se zdravotním omezením i někdo, kdo si jen chce na chvíli
sednout mezi ostatní. V dnešní době je čím dál důležitější vytvářet prostory, kde se mohou přirozeně
potkávat lidé, kteří by se jinak možná nikdy nesetkali. Právě v tom vidím největší přínos tohoto
nového komunitního prostoru,“ řekl radní Prahy 7 pro sociální a zdravotní oblast Jakob Hurrle.

Projekt je založený na principu „komunita pro komunitu“. Na vzniku prostoru se podíleli obyvatelé,
dobrovolníci, neziskové organizace i soukromí partneři. Lidé darovali nábytek, knihy, dekorace,
rostliny nebo vlastní čas a práci. Významnou podporu poskytla také společnost Alza, která Studánce
věnovala například projektor, tiskárnu nebo šicí stroj.

„Přála bych si, aby Studánka byla takovým letenským obývákem – místem, kam mohou přijít lidé
všech věkových kategorií, kde se budou cítit vítáni a kam se budou chtít vracet. Nechceme vytvářet
hotový projekt shora, ale prostor, který se bude postupně rozvíjet společně s lidmi, kteří sem budou
chodit,“ říká koordinátorka Studánky Juanita Kansil.

Praha 7 plánuje Studánku postupně více zpřístupňovat veřejnosti a dále rozvíjet její komunitní i
kulturní program. Ambicí projektu je vytvořit dlouhodobě fungující sousedské centrum, které bude
podporovat mezigenerační setkávání, občanské aktivity i každodenní neformální sousedský život.

Další informace a program: www.praha7.cz/studanka
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